

# Δήμος Θεσσαλονίκης Η «διπλωματία των πόλεων» πήγε Βουκουρέστι

Αποστολή Πάνος Γεωργιάδης

Μία ακόμη σημαντική προσπάθεια για την προβολή της Θεσσαλονίκης πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Athenee Palace Hilton στο Βουκουρέστι, στο πλαίσιο της δράσης «Διπλωματία πόλεων»

**Π**ρόκειται για μια δράση του δήμου Θεσσαλονίκης, η οποία συνεχίζεται σταθερά και συντονισμένα εδώ και τρία χρόνια, με στόχο να καταστήσει την πόλη ευρύτερα γνωστή σε όλο και περισσότερο κόσμο, προκειμένου να αποκομίσει τουριστικά και επιχειρηματικά οφέλη.

Μετά τη Σόφια, τα Σκόπια, το Βελιγράδι και την Κωνσταντινούπολη, η επόμενη στάση πραγματοποιήθηκε πριν μερικές μέρες στο Βουκουρέστι, «το Παρίσι των Βαλκανίων».

Στον σύντομο χαιρετισμό του εκ μέρους του δημάρχου Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπουτάρη, ο αντιδήμαρχος Τουρισμού του δήμου Σπύρος Πέγκας τόνισε ότι «είμαστε εδώ στο Βουκουρέστι για να παρουσιάσουμε τη Θεσσαλονίκη ως τουριστικό προορισμό, αλλά και ως προορισμό σπουδών, αυτό που λέμε educational hub. Η ροή των τουριστών από τη Ρουμανία προς την Ελλάδα είναι ανοδική. Είχαμε μια αύξηση 98% φέτος συνολικά στην Ελλάδα, αλλά στη Θεσσαλονίκη μόνο 28%. Θεωρούμε λοιπόν ότι υπάρχει ακόμη ένα μεγάλο ποσοστό που μπορούμε να κατακτήσουμε, και επειδή η Θεσσαλονίκη είναι μια φιλική πόλη προς τους Ρουμάνους, αλλά και εύκολα προσβάσιμη, τόσο οδικώς όσο και αεροπορικώς, για αυτό το λόγο είμαστε εδώ: για να παρουσιάσουμε την πόλη της Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο της δράσης 'διπλωματία των πόλεων'».

Στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης, την επίσημη παρουσίαση της Θεσσαλονίκης στους Ρουμάνους έκανε ο Γιώργος Μπασμαδέλης του τμήματος Τουρισμού του δήμου Θεσσαλονίκης, προβάλλοντας τα πλεονεκτήματα της Θεσσαλονίκης ως τουριστικού, επιχειρηματικού, εμπορικού, εκπαιδευτικού, ιατρικού, συνεδριακού αλλά και γαστρονομικού προορισμού. Τόνισε ότι λόγοι για να επισκεφθεί κάποιος την πόλη είναι η πολυπολιτισμικότητά της, τα 100 μνημεία της, εκ των οποίων τα 15 χαρακτηρισμένα από την UNESCO ως μνημεία παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς, τα δεκάδες μου-



**Ο αντιδήμαρχος Τουρισμού Σπύρος Πέγκας παρουσιάζει τη Θεσσαλονίκη.**



**Ο διευθυντής του Ambotis Tours Πασχάλης Γάλλος.**

σειά της, τα πολυτελή ξενοδοχεία, η εξαιρετική γαστρονομία, το shopping, τα πολλά αθλητικά και πολιτιστικά γεγονότα. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι του Τύπου, εταιρείες, τράπεζες και επιμελητήρια, με κυριότερο το Ελληνορουμανικό, που εκπροσώπησε ο Ανδρέας Νικφορίδης. Ακόμη, η Ένωση Ελλήνων Ρουμανίας, την οποία εκπροσώπησε ο ομογενής βουλευτής Γκάμπριελ Ζισόπολ. Σημαντική ήταν και η βοήθεια από τον ΕΟΤ Ρουμανίας και την υπεύθυνη Κυριακή Μπουλασίδου.



**Ο αντιδήμαρχος Τουρισμού Σπύρος Πέγκας και ο διευθυντής της Tourism Plus Νίκος Σαπουντζής υποδέχονται τους καλεσμένους.**



**Έντονο ήταν το ενδιαφέρον των τοπικών μέσων να καλύψουν την εκδήλωση.**

Επιπλέον παρουσιάσεις έγιναν από τον Πασχάλη Γάλλο, διευθυντή του Ambotis Tours, το οποίο ήταν και ο μέγας χορηγός της εκδήλωσης, με επιπλέον χορηγό τη ΔΕΘ-HELEXPO. Από τα ανώτατα δημόσια και ιδιωτικά εκπαιδευτικά ιδρύματα της Θεσσαλονίκης, τα οποία διεκδικούν και προσδοκούν να φέρουν ξένους φοιτητές στην πόλη, και στο πλαίσιο του Study in Thessaloniki, μίλησαν οι: Tarek Kouatly από το Anatolia College και Ιωάννης Κώνστας από το Διεθνές Πανεπιστήμιο. Αμέσως μετά ακολούθησε το δεύτερο μέ-

ρος, όπου έγιναν κατ' ιδίαν συναντήσεις (B2B) των μελών της ελληνικής αποστολής με ρουμάνους τουριστικούς πράκτορες, στελέχη πανεπιστημίων, επιχειρήσεων, ξενοδόχων κτλ. Την προετοιμασία και εκτέλεση της σημαντικής αυτής προσπάθειας οργάνωσε το τμήμα Τουρισμού του δήμου Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με την εταιρεία Tourism Plus, η οποία ασχολείται με συμβουλευτικές υπηρεσίες σε θέματα τουριστικού μάρκετινγκ και προώθησης προορισμών.